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TÄRKEIMMÄT HUOMIOT

Mikäli tavoitteena on edistää kyläyhdistysten toteuttamaa 
yritystoimintaa, palvelutuotantoa ja yhteiskunnallista yrittäjyyttä 
sekä kannustaa kyläyhdistyksiä ottamaan enemmän vastuuta 

asukkaiden hyvinvoinnista, kyläyhdistysten on hyvä 

toimia itse aktiivisesti,

etsiä uusia keinoja saada kylän asukkaat innostumaan kylän 
kehittämisestä ja osallistumaan yhteisiin toimenpiteisiin sekä 

hakeutua yhteistyöhön muiden palvelutuotannosta 
kiinnostuneiden toimijoiden kanssa. 
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TÄRKEIMMÄT HUOMIOT

• Puolet kyläyhdistyksistä on kiinnostunut palveluiden 
tuottamisesta yritystoiminnan muodossa.

• Puolet kyläyhdistyksistä on kiinnostunut yhteiskunnallisesta 
yrittäjyydestä osana kylän palvelutuotannon kehittämistä.

• Kyläyhdistykset eivät halua heikentää toiminnallaan paikallisten 
yrittäjien toimintamahdollisuuksia.

• Neljännes kyläyhdistyksistä kokee selvästi, että kunta on 
kiinnostunut heidän kylänsä kehittämisestä. 

• Verkostoituneet yhdistykset pitävät kunnan byrokratiaa 
harvemmin kehityksen hidasteena.

• Suurin osa kyläyhdistyksistä pitää osuuskuntatoimintaa 
vakavasti otettavana liiketoimintana.
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KUVIOIDEN TULKINTA

• Tässä osiossa esitellään 12:ta mielipideväittämää koskevat 
tulokset Etelä-Pohjanmaan sekä seutukuntien ja Leader-
alueiden tasolla.

• Väittämien suhteen seutukuntien tai Leader-alueiden välillä ei 
ole tilastollisesti merkitseviä eroja.

• Tämä näkyy kuvioissa siten, että palkit ovat melko samanlaisia 
kaikilla alueilla.

• Kaikki vastaajat vastasivat jokaiseen mielipideväittämään 
(n=92).
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KUVIOIDEN TULKINTA
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KUVIOIDEN TULKINTA

• Mikäli väittämään ja kyselyn johonkin toiseen kysymykseen 
annettujen vastausten välillä on tilastollisesti merkitsevä 
riippuvuussuhde, se esitellään väittämän yhteydessä.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistyksen 
harjoittama yritystoiminta 
on kiinnostava vaihtoehto 
palveluiden tuottamiseksi.

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä 
on kiinnostuneita 
palveluiden tuottamisesta 
yritystoiminnan muodossa.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistyksen 
harjoittama yritystoiminta 
on kiinnostava vaihtoehto 
palveluiden tuottamiseksi.

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä 
on kiinnostuneita 
palveluiden tuottamisesta 
yritystoiminnan muodossa.
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”KYLÄYHDISTYKSEN HARJOITTAMA 
YRITYSTOIMINTA ON KIINNOSTAVA 
VAIHTOEHTO PALVELUIDEN TUOTTAMISEKSI”

• Vastaajat, joilla on palvelutuotantoa (ks. osa 4a), kokevat 
enemmän, että kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on 
kiinnostava vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi.

• Mann-Whitney U 1187,5; p=0,011; N=92
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”KYLÄYHDISTYKSEN HARJOITTAMA 
YRITYSTOIMINTA ON KIINNOSTAVA 
VAIHTOEHTO PALVELUIDEN TUOTTAMISEKSI”

• Vastaajat, joilla ei ole palvelutoimintaa mutta joita palveluiden 
tuottamisen aloittaminen kiinnostaa (ks. osa 4a), kokevat 
enemmän, että kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on 
kiinnostava vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi. 

• Mann-Whitney U 478,5; p=0,008; N=53
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”KYLÄYHDISTYKSEN HARJOITTAMA 
YRITYSTOIMINTA ON KIINNOSTAVA 
VAIHTOEHTO PALVELUIDEN TUOTTAMISEKSI”

• Vastaajat, jotka tekevät yhteistyötä palveluiden 
kehittämiseksi (ks. osa 5), kokevat enemmän, että 
kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on kiinnostava 
vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi.

• Mann-Whitney U 783; p=0,005; N=87
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kehittämiseksi

Kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on 
kiinnostava vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi
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”KYLÄYHDISTYKSEN HARJOITTAMA 
YRITYSTOIMINTA ON KIINNOSTAVA 
VAIHTOEHTO PALVELUIDEN TUOTTAMISEKSI”

• Vastaajat, joiden mielestä hankaluus saada asukkaita 
mukaan kylän kehittämiseen on keskeinen haaste heidän 
kylänsä tulevaisuudessa (ks. osa 2), kokevat vähemmän, että 
kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on kiinnostava 
vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi.

• Mann-Whitney U 1069,5; p=0,045; N=86
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”KYLÄYHDISTYKSEN HARJOITTAMA 
YRITYSTOIMINTA ON KIINNOSTAVA 
VAIHTOEHTO PALVELUIDEN TUOTTAMISEKSI”

• Vastaajat, joiden mielestä Kiihtelysvaaran kaltainen toiminta 
on mahdollista heidän kylällään (ks. osa 5), kokevat enemmän, 
että kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on kiinnostava 
vaihtoehto palveluiden tuottamiseksi.

• Mann-Whitney U 1113; p=0,039; N=88
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Kyläyhdistyksen harjoittama yritystoiminta on 
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistyksen pitäisi 
ottaa enemmän vastuuta 
asukkaiden hyvinvoinnista.

Tulos:
Noin 40 % kyläyhdistyksistä 
lisäisi vastuun ottamista, 
kun taas noin 30 % ei 
kannata vastuun ottamisen 
laajentamista.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistyksen pitäisi 
ottaa enemmän vastuuta 
asukkaiden hyvinvoinnista.

Tulos:
Noin 40 % kyläyhdistyksistä 
lisäisi vastuun ottamista, 
kun taas noin 30 % ei 
kannata vastuun ottamisen 
laajentamista.
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”KYLÄYHDISTYKSEN PITÄISI OTTAA 
ENEMMÄN VASTUUTA ASUKKAIDEN 
HYVINVOINNISTA”

• Vastaajat, joiden mielestä hankaluus saada asukkaita 
mukaan kylän kehittämiseen on keskeinen haaste heidän 
kylänsä tulevaisuudessa (ks. osa 2), kokevat vähemmän, että 
kyläyhdistyksen pitäisi ottaa enemmän vastuuta asukkaiden 
hyvinvoinnista.

• Mann-Whitney U 1182,5; p=0,002; N=86
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kehittämiseen on keskeinen haaste

Kyläyhdistyksen pitäisi ottaa enemmän vastuuta 
asukkaiden hyvinvoinnista

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”KYLÄYHDISTYKSEN PITÄISI OTTAA 
ENEMMÄN VASTUUTA ASUKKAIDEN 
HYVINVOINNISTA”

• Vastaajat, joiden mielestä innokkuuden / aktiivisuuden puute 
on keskeinen este/haaste kyläyhdistyksen palvelutuotannossa 
(ks. osa 4a), kokevat vähemmän, että kyläyhdistyksen pitäisi 
ottaa enemmän vastuuta asukkaiden hyvinvoinnista.

• Mann-Whitney U 370; p=0,034; N=85
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keskeinen haaste

Kyläyhdistyksen pitäisi ottaa enemmän vastuuta 
asukkaiden hyvinvoinnista

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”KYLÄYHDISTYKSEN PITÄISI OTTAA 
ENEMMÄN VASTUUTA ASUKKAIDEN 
HYVINVOINNISTA”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on innokkuus ja 
kiinnostus kylän kehittämiseen (ks. osa 5), kokevat 
enemmän, että kyläyhdistyksen pitäisi ottaa enemmän 
vastuuta asukkaiden hyvinvoinnista.

• Mann-Whitney U 1043; p=0,015; N=80
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”KYLÄYHDISTYKSEN PITÄISI OTTAA 
ENEMMÄN VASTUUTA ASUKKAIDEN 
HYVINVOINNISTA”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on yritysosaaminen
(ks. osa 5), kokevat vähemmän, että kyläyhdistyksen pitäisi 
ottaa enemmän vastuuta asukkaiden hyvinvoinnista.

• Mann-Whitney U 514,5; p=0,034; N=80
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”KYLÄYHDISTYKSEN PITÄISI OTTAA 
ENEMMÄN VASTUUTA ASUKKAIDEN 
HYVINVOINNISTA”

• Vastaajat, joiden mielestä kyläyhdistyksen pitäisi ottaa 
enemmän vastuuta kylän kehittämisestä ja asukkaiden 
hyvinvoinnista (ks. osa 2) vastasivat samansuuntaisesti myös 
mielipideväittämissä.

• Mann-Whitney U 655,5; p=0,001; N=92
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Palveluiden tuottaminen 
ei kuulu kyläyhdistyksen 
toimialaan.

Tulos:
Lähes puolet 
kyläyhdistyksistä kokee, 
että palveluiden 
tuottaminen sisältyy 
niiden toimialaan.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Palveluiden tuottaminen 
ei kuulu kyläyhdistyksen 
toimialaan.

Tulos:
Lähes puolet 
kyläyhdistyksistä kokee, 
että palveluiden 
tuottaminen sisältyy 
niiden toimialaan.
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”PALVELUIDEN TUOTTAMINEN EI KUULU 
KYLÄYHDISTYKSEN TOIMIALAAN”

• Vastaajat, joiden mielestä innokkuuden / aktiivisuuden puute 
on keskeinen este/haaste kyläyhdistyksen palvelutuotannossa 
(ks. osa 4a), kokevat enemmän, että palveluiden tuottaminen 
ei kuulu kyläyhdistyksen toimialaan.

• Mann-Whitney U 801,5; p=0,004; N=85
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Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”PALVELUIDEN TUOTTAMINEN EI KUULU 
KYLÄYHDISTYKSEN TOIMIALAAN”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on innokkuus ja 
kiinnostus kylän kehittämiseen (ks. osa 5), kokevat 
vähemmän, että palveluiden tuottaminen ei kuulu 
kyläyhdistyksen toimialaan.

• Mann-Whitney U 583; p=0,032; N=80
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”PALVELUIDEN TUOTTAMINEN EI KUULU 
KYLÄYHDISTYKSEN TOIMIALAAN”

• Vastaajat, joilla ei ole palvelutoimintaa mutta joita palveluiden 
tuottamisen aloittaminen kiinnostaa (ks. osa 4a), kokevat 
harvemmin, että palveluiden tuottaminen ei kuulu 
kyläyhdistyksen toimialaan.

• Mann-Whitney U 223,5; p=0,034; N=53
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Palveluiden tuottamisen aloittaminen ei
kiinnosta

Palveluiden tuottaminen ei kuulu kyläyhdistyksen 
toimialaan

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”PALVELUIDEN TUOTTAMINEN EI KUULU 
KYLÄYHDISTYKSEN TOIMIALAAN”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on yritysosaaminen
(ks. osa 5), kokevat vahvemmin, että palveluiden tuottaminen 
ei kuulu kyläyhdistyksen toimialaan.

• Mann-Whitney U 940; p=0,019; N=80
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Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”PALVELUIDEN TUOTTAMINEN EI KUULU 
KYLÄYHDISTYKSEN TOIMIALAAN”

• Vastaajat, jotka tekevät yhteistyötä palveluiden 
kehittämiseksi (ks. osa 5), kokevat vähemmän, että 
palveluiden tuottaminen ei kuulu kyläyhdistyksen toimialaan.

• Mann-Whitney U 342,5; p=0,022; N=87
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Teemme yhteistyötä palveluiden kehittämiseksi

Emme tee yhteistyötä palveluiden
kehittämiseksi

Palveluiden tuottaminen ei kuulu kyläyhdistyksen 
toimialaan

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistys voi tuottaa 
vain sellaisia palveluja, 
joita kunta ei tuota.

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä 
kokee voivansa tuottaa 
palveluita, joita myös 
kunta tuottaa.

2018

Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Etelä-Pohjanmaa (n=92)
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kyläyhdistys voi tuottaa 
vain sellaisia palveluja, 
joita kunta ei tuota.

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä 
kokee voivansa tuottaa 
palveluita, joita myös 
kunta tuottaa.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  

Ruralia-instituutti 31
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Aisapari (n=32)

Kuudestaan (n=18)

Liiveri (n=19)

Suupohja (n=22)

Etelä-Pohjanmaa (n=92)

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”KYLÄYHDISTYS VOI TUOTTAA VAIN 
SELLAISIA PALVELUJA, JOITA KUNTA EI 
TUOTA”

• Vastaajat, jotka kokevat yritysosaamisen puutteen 
esteeksi/haasteeksi kyläyhdistyksen palvelutuotannolle 
(ks. osa 4a), kokevat useammin, että kyläyhdistys voi tuottaa 
vain sellaisia palveluja, joita kunta ei tuota.

• Mann-Whitney U 957,5; p=0,013; N=85
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  

Ruralia-instituutti 32
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Yritysosaamisen puute on keskeinen haaste

Yritysosaamisen puute ei ole keskeinen haaste

Kyläyhdistys voi tuottaa vain sellaisia palveluja, joita 
kunta ei tuota

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kylien palvelutuotannosta 
päätetään pääasiassa 
kuntatason poliittisissa 
prosesseissa.

Tulos:
40 % vastaajista suhtautuu 
väitteeseen neutraalisti. 
Muiden vastaajien joukossa 
hieman useampi kokee 
päätöksenteon tapahtuvan 
muualla kuin poliittisissa 
prosesseissa.

2018
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kylien palvelutuotannosta 
päätetään pääasiassa 
kuntatason poliittisissa 
prosesseissa.

Tulos:
40 % vastaajista suhtautuu 
väitteeseen neutraalisti. 
Muiden vastaajien joukossa 
hieman useampi kokee 
päätöksenteon tapahtuvan 
muualla kuin poliittisissa 
prosesseissa.
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”KYLIEN PALVELUTUOTANNOSTA PÄÄTETÄÄN 
PÄÄASIASSA KUNTATASON POLIITTISISSA 
PROSESSEISSA”

• Vastaajat, joiden mielestä asukkaiden poismuutto on 
keskeinen haaste heidän kylänsä tulevaisuudessa (ks. osa 2), 
kokevat vähemmän, että kylien palvelutuotannosta päätetään 
pääasiassa kuntatason poliittisissa prosesseissa.

• Mann-Whitney U 1007; p=0,004; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Asukkaiden poismuutto ei ole keskeinen haaste

Asukkaiden poismuutto on keskeinen haaste

Kylien palvelutuotannosta päätetään pääasiassa 
kuntatason poliittisissa prosesseissa

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”KYLIEN PALVELUTUOTANNOSTA PÄÄTETÄÄN 
PÄÄASIASSA KUNTATASON POLIITTISISSA 
PROSESSEISSA”

• Vastaajat, joiden mielestä kunnan negatiivinen asenne 
kylien palvelutuotantoon on keskeinen este/haaste 
kyläyhdistyksen palvelutuotannossa (ks. osa 4a), kokevat 
vahvemmin, että kylien palvelutuotannosta päätetään 
pääasiassa kuntatason poliittisissa prosesseissa.

• Mann-Whitney U 915,5; p=0,036; N=85
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Kunnan asenne on keskeinen haaste

Kunnan asenne ei ole keskeinen haaste

Kylien palvelutuotannosta päätetään pääasiassa 
kuntatason poliittisissa prosesseissa

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
On kunnan vastuulla 
tuottaa kylälle tarvittavat 
palvelut.

Tulos:
Vastaajat jakautuvat 
kolmeen ryhmään: 
samaa mieltä oleviin, 
eri mieltä oleviin ja 
neutraalisti suhtautuviin.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
On kunnan vastuulla 
tuottaa kylälle tarvittavat 
palvelut.

Tulos:
Vastaajat jakautuvat 
kolmeen ryhmään: 
samaa mieltä oleviin, 
eri mieltä oleviin ja 
neutraalisti suhtautuviin.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”ON KUNNAN VASTUULLA TUOTTAA KYLÄLLE 
TARVITTAVAT PALVELUT”

• Vastaajat, joiden mielestä palveluiden väheneminen on 
keskeinen haaste heidän kylänsä tulevaisuudessa (ks. osa 2), 
kokevat useammin, että kunnan vastuulla on tuottaa kylälle 
tarvittavat palvelut.

• Mann-Whitney U 684,5; p=0,033; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Palveluiden väheneminen ei ole keskeinen
haaste

Palveluiden väheneminen on keskeinen haaste

On kunnan vastuulla tuottaa kylälle tarvittavat palvelut

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Osuuskuntatoiminta ei ole 
vakavasti otettavaa 
liiketoimintaa.

Tulos:
Useimpien mielestä 
osuuskuntatoiminta ON 
vakavasti otettavaa.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Osuuskuntatoiminta ei ole 
vakavasti otettavaa 
liiketoimintaa.

Tulos:
Useimpien mielestä 
osuuskuntatoiminta ON 
vakavasti otettavaa.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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”OSUUSKUNTATOIMINTA EI OLE VAKAVASTI 
OTETTAVAA LIIKETOIMINTAA”

• Vastaajat, joiden mielestä yritysten lukumäärän 
vähentyminen on keskeinen haaste heidän kylänsä 
tulevaisuudessa (ks. osa 2), pitävät osuuskuntatoimintaa 
useammin ”ei-vakavasti otettavana” liiketoimintana.

• Mann-Whitney U 349,5; p=0,030; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Yritysten lukumäärän vähentyminen ei ole
keskeinen haaste

Yritysten lukumäärän vähentyminen on
keskeinen haaste

Osuuskuntatoiminta ei ole vakavasti otettavaa 
liiketoimintaa

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Yhteiskunnallinen yrittäjyys 
on kiinnostava vaihtoehto 
kylän palvelutuotannon 
kehittämiseksi. 

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä on 
kiinnostunut yhteiskunnal-
lisesta yrittäjyydestä. Suurin 
osa muista suhtautuu 
aiheeseen neutraalisti.
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Yhteiskunnallinen yrittäjyys 
on kiinnostava vaihtoehto 
kylän palvelutuotannon 
kehittämiseksi. 

Tulos:
Puolet kyläyhdistyksistä on 
kiinnostunut yhteiskunnal-
lisesta yrittäjyydestä. Suurin 
osa muista suhtautuu 
aiheeseen neutraalisti.
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”YHTEISKUNNALLINEN YRITTÄJYYS ON 
KIINNOSTAVA VAIHTOEHTO KYLÄN 
PALVELUTUOTANNON KEHITTÄMISEKSI”

• Vastaajat, joiden mielestä yhdistysten ja seurojen vähäinen 
aktiivisuus on keskeinen haaste heidän kylänsä 
tulevaisuudessa (ks. osa 2), kokevat vähemmän, että 
yhteiskunnallinen yrittäjyys on kiinnostava vaihtoehto kylän 
palvelutuotannon kehittämiseksi.

• Mann-Whitney U 1168,5; p=0,024; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Yhdistysten ja seurojen vähäinen aktiivisuus ei
ole keskeinen haaste

Yhdistysten ja seurojen vähäinen aktiivisuus on
keskeinen haaste

Yhteiskunnallinen yrittäjyys on kiinnostava vaihtoehto 
kylän palvelutuotannon kehittämiseksi

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”YHTEISKUNNALLINEN YRITTÄJYYS ON 
KIINNOSTAVA VAIHTOEHTO KYLÄN 
PALVELUTUOTANNON KEHITTÄMISEKSI”

• Vastaajat, joilla ei ole palvelutoimintaa mutta joita palveluiden 
tuottamisen aloittaminen kiinnostaa (ks. osa 4a), kokevat 
useammin, että yhteiskunnallinen yrittäjyys on kiinnostava 
vaihtoehto kylän palvelutuotannon kehittämiseksi.

• Mann-Whitney U 437,5; p=0,050; N=53
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Palveluiden tuottamisen aloittaminen kiinnostaa

Palveluiden tuottamisen aloittaminen ei
kiinnosta

Yhteiskunnallinen yrittäjyys on kiinnostava vaihtoehto 
kylän palvelutuotannon kehittämiseksi

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kylän asukkaiden 
aktivointi on hankalaa.

Tulos:
¾ kyläyhdistyksistä kokee, 
että asukkaiden saaminen 
mukaan toimintaan on 
haasteellista.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kylän asukkaiden 
aktivointi on hankalaa.

Tulos:
¾ kyläyhdistyksistä kokee, 
että asukkaiden saaminen 
mukaan toimintaan on 
haasteellista.
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”KYLÄN ASUKKAIDEN AKTIVOINTI ON 
HANKALAA”

• Vastaajat, joiden mielestä yhdistysten ja seurojen vähäinen 
aktiivisuus on keskeinen haaste heidän kylänsä 
tulevaisuudessa (ks. osa 2), kokevat useammin, että kylän 
asukkaiden aktivointi on hankalaa.

• Mann-Whitney U 692; p=0,035; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Yhdistysten ja seurojen vähäinen aktiivisuus ei
ole keskeinen haaste

Yhdistysten ja seurojen vähäinen aktiivisuus on
keskeinen haaste

Kylän asukkaiden aktivointi on hankalaa

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”KYLÄN ASUKKAIDEN AKTIVOINTI ON 
HANKALAA”

• Vastaajat, joiden mielestä hankaluus saada asukkaita 
mukaan kylän kehittämiseen on keskeinen haaste heidän 
kylänsä tulevaisuudessa (ks. osa 2), kokevat useammin, että 
kylän asukkaiden aktivointi on hankalaa, mikä osoittaa 
vastausten johdonmukaisuuden.

• Mann-Whitney U 600,5; p=0,016; N=86
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Yhteiskunnallinen yrittäjyys maaseudulla – uusia tuulia palvelutuotantoon?  
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Hankaluus saada asukkaita mukaan kylän
kehittämiseen ei ole keskeinen haaste

Hankaluus saada asukkaita mukaan kylän
kehittämiseen on keskeinen haaste

Kylän asukkaiden aktivointi on hankalaa

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kunta on kiinnostunut 
kylämme kehittämisestä.

Tulos:
40 % kyläyhdistyksistä 
kokee, että kuntaa ei 
kiinnosta heidän kylänsä 
kehittäminen.
Neljännes kylistä kokee, 
että heidän kehittämisensä 
on kunnan kiinnostuksen 
kohteena.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kunta on kiinnostunut 
kylämme kehittämisestä.

Tulos:
40 % kyläyhdistyksistä 
kokee, että kuntaa ei 
kiinnosta heidän kylänsä 
kehittäminen.
Neljännes kylistä kokee, 
että heidän kehittämisensä 
on kunnan kiinnostuksen 
kohteena.
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”KUNTA ON KIINNOSTUNUT KYLÄMME 
KEHITTÄMISESTÄ”

• Vastaajat, jotka eivät ole tyytyväisiä kunnan nykyiseen 
palvelutarjontaan (ks. osa 3), kokevat vähemmän, että kunta 
on kiinnostunut heidän kylänsä kehittämisestä.

• Mann-Whitney U 1178,5; p=0,031; N=91
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”KUNTA ON KIINNOSTUNUT KYLÄMME 
KEHITTÄMISESTÄ”

• Vastaajat, joiden mielestä kunnan negatiivinen asenne 
kylien palvelutuotantoon on keskeinen este/haaste 
kyläyhdistyksen palvelutuotannossa (ks. osa 4a), kokevat 
vähemmän, että kunta on kiinnostunut heidän kylänsä 
kehittämisestä.

• Mann-Whitney U 410; p=0,002; N=85
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”KUNTA ON KIINNOSTUNUT KYLÄMME 
KEHITTÄMISESTÄ”

• Vastaajat, jotka ovat tyytyväisiä kunnan nykyiseen 
toimintaan kylien hyväksi (ks. Osa 5), kokevat enemmän, että 
kunta on kiinnostunut heidän kylänsä kehittämisestä, mikä 
edellisten riippuvuussuhteiden tavoin osoittaa vastausten 
johdonmukaisuuden.

• Mann-Whitney U 1315,5; p=0,003; N=88
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”KUNTA ON KIINNOSTUNUT KYLÄMME 
KEHITTÄMISESTÄ”

• Vastaajat, joiden mielestä palvelutuotannon ideoiden puute 
on keskeinen este/haaste kyläyhdistyksen palvelutuotannossa
(ks. osa 4a), kokevat vahvemmin, että kunta on kiinnostunut 
heidän kylänsä kehittämisestä.

• Mann-Whitney U 1145; p=0,027; N=85
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kunnan byrokratia 
jarruttaa kylämme 
kehittämistä.

Tulos:
40 % kyläyhdistyksistä ei 
pidä kunnan byrokratiaa 
jarruna, kun taas 
kolmannes yhdistyksistä 
kokee byrokratian 
hidastavan heidän 
toimintaansa.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Kunnan byrokratia 
jarruttaa kylämme 
kehittämistä.

Tulos:
40 % kyläyhdistyksistä ei 
pidä kunnan byrokratiaa 
jarruna, kun taas 
kolmannes yhdistyksistä 
kokee byrokratian 
hidastavan heidän 
toimintaansa.
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”KUNNAN BYROKRATIA JARRUTTAA 
KYLÄMME KEHITTÄMISTÄ”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on hyvät verkostot 
(ks. osa 5), kokevat vähemmän, että kunnan byrokratia 
jarruttaa kylän kehittämistä.

• Mann-Whitney U 294,5; p=0,007; N=80
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Verkostot ovat keskeinen resurssimme

Verkostot eivät ole keskeinen resurssimme

Kunnan byrokratia jarruttaa kylämme kehittämistä
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Haluamme itse päättää 
kylämme palveluista.

Tulos:
Yli 40 % vastaajista haluaa 
päättää palvelutarjonnasta. 
Vain reilu 10 % vastaajista 
luovuttaisi päätösvallan 
muille tahoille.
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NÄKEMYKSIÄ 
KYLÄYHDISTYKSESTÄ 
PALVELUTOIMINNASSA

Väite: 
Haluamme itse päättää 
kylämme palveluista.

Tulos:
Yli 40 % vastaajista haluaa 
päättää palvelutarjonnasta. 
Vain reilu 10 % vastaajista 
luovuttaisi päätösvallan 
muille tahoille.
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”HALUAMME ITSE PÄÄTTÄÄ KYLÄMME 
PALVELUISTA”

• Vastaajat, joilla on vuokraustoimintaa (ks. osa 4a), kokevat 
vahvemmin haluavansa itse päättää kylänsä palveluista.

• Mann-Whitney U 1329; p=0,016; N=92
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Yhdistyksellämme on vuokraustoimintaa

Yhdistyksellämme ei ole vuokraustoimintaa

Haluamme itse päättää kylämme palveluista

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Neutraali Eri mieltä Täysin eri mieltä



”HALUAMME ITSE PÄÄTTÄÄ KYLÄMME 
PALVELUISTA”

• Vastaajat, joiden keskeisenä resurssina on innokkuus ja 
kiinnostus kylän kehittämiseen (ks. osa 5), kokevat 
vahvemmin haluavansa itse päättää kylänsä palveluista.

• Mann-Whitney U 1066,5; p=0,007; N=80
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”HALUAMME ITSE PÄÄTTÄÄ KYLÄMME 
PALVELUISTA”

• Vastaajat, joiden mielestä Kiihtelysvaaran kaltainen toiminta 
on mahdollista heidän kylällään (ks. osa 5), kokevat 
vahvemmin haluavansa itse päättää kylänsä palveluista.

• Mann-Whitney U 1116; p=0,033; N=88
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Kiihtelysvaaran kaltainen toiminta on
mahdollista

Kiihtelysvaaran kaltainen toiminta ei ole
mahdollista

Haluamme itse päättää kylämme palveluista
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Kiihtelysvaaran pitäjän 

aktiiviset asukkaat ovat 

päätyneet perustamaan 

osuuskunnan ylläpitämään 

maaseudun elinvoimaa ja 

maaseudun palveluja 

asuinalueellaan.



LOPUKSI

• Puolet kyläyhdistyksistä on kiinnostunut palveluiden 
tuottamisesta yritystoiminnan muodossa.

• Vastaavasti puolet kyläyhdistyksistä kokee, että palveluiden 
tuottaminen sisältyy niiden toimialaan.

• Kokemukset palvelutuotannosta, yleinen kiinnostus 
palvelutuotantoa kohtaan sekä palveluiden kehittämiseksi 
tehtävä yhteistyö luovat pohjaa yritystoiminnan aloittamiselle.

• Toimijoiden innokkuus puolestaan lisää kiinnostusta 
palvelutuotantoa kohtaan.
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LOPUKSI

• Kyläyhdistykset voidaan jakaa kolmeen suunnilleen yhtä 
suureen ryhmään:

1. yhdistyksiin, joiden mielestä niiden pitäisi ottaa enemmän 
vastuuta asukkaiden hyvinvoinnista

2. yhdistyksiin, jotka eivät kannata vastuun ottamisen lisäämistä ja

3. yhdistyksiin, jotka suhtautuvat aiheeseen neutraalisti.

• Kiinnostus lisätä vastuun ottamista on suurempi, jos yhdistys 
onnistuu saamaan kylän asukkaat mukaan toimintaan ja 
herättämään innostuneen ilmapiirin.
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LOPUKSI

• Suurin osa kyläyhdistyksistä kokee, että asukkaiden saaminen 
mukaan toimintaan on hankalaa.

• Asukkaiden osallistumisen ja yhdistysten aktiivisuuden välillä 
on yhteys, jossa toinen voi vahvistaa toista.

• Puolet kyläyhdistyksistä on kiinnostunut yhteiskunnallisesta 
yrittäjyydestä osana kylän palvelutuotannon kehittämistä.

• Yhdistyksen aktiivisuuden taso ja yleinen kiinnostus 
palvelutuotantoa kohtaan vaikuttavat yhteiskunnallista 
yrittäjyyttä koskevan kiinnostuksen määrään.
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LOPUKSI

Mikäli tavoitteena on edistää kyläyhdistysten toteuttamaa 
yritystoimintaa, palvelutuotantoa ja yhteiskunnallista yrittäjyyttä 
sekä kannustaa kyläyhdistyksiä ottamaan enemmän vastuuta 

asukkaiden hyvinvoinnista, kyläyhdistysten on hyvä 

toimia itse aktiivisesti,

etsiä uusia keinoja saada kylän asukkaat innostumaan kylän 
kehittämisestä ja osallistumaan yhteisiin toimenpiteisiin sekä 

hakeutua yhteistyöhön muiden palvelutuotannosta 
kiinnostuneiden toimijoiden kanssa. 
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LOPUKSI

• Suurin osa kyläyhdistyksistä pitää osuuskuntatoimintaa 
vakavasti otettavana liiketoimintana.

• Kylissä, joissa yritysten määrän väheneminen aiheuttaa 
haasteita, suhtaudutaan epäilevämmin osuuskuntatoimintaan.
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LOPUKSI

• Kyläyhdistykset eivät halua viedä yrittäjiltä toiminnan 
mahdollisuuksia, vaan ovat valmiita ottamaan lisää vastuuta ja 
ryhtymään palvelutuotantoon lähinnä silloin, jos tarvittavia 
palveluita ei ole mahdollista saada yrittäjien kautta.

• Toisaalta jos palveluita ei ole saatavilla yrittäjiltä, 
kyläyhdistyksiä kiinnostaa vähemmän tuottaa palveluita, jotka 
sisältyvät kunnan tarjoamaan palveluvalikoimaan.

• Vajaa puolet vastaajista haluaa päättää palvelutarjonnasta. 
Suunnilleen yhtä moni suhtautuu asiaan neutraalisti.

• Innokkaissa kylissä halutaan vahvemmin vastata 
palvelutarjontaa koskevasta päätöksenteosta.
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LOPUKSI

• Monessa kylässä koetaan, että kunta ei ole kiinnostunut heidän 
kylänsä kehittämisestä.

• Neljännes kyläyhdistyksistä kokee selvästi kunnan olevan 
kiinnostunut heidän kylänsä kehittämisestä. 

• Tällöin palvelutuotannon haasteena on keskimääräistä useammin 
löytää ideoita palvelutuotantoon.

• Osa kyläyhdistyksistä ei pidä kunnan byrokratiaa jarruna, kun 
taas kolmannes yhdistyksistä kokee byrokratian hidastavan 
heidän toimintaansa.

• Verkostoituneet yhdistykset pitävät kunnan byrokratiaa 
harvemmin kehityksen hidasteena.
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